

美国强生公司 暂停新冠疫苗生产 转向其它可更牟利疫苗

美国东部时间2月8日,《纽约时报》援引知情人士的话报道称,在美国联邦政府和卫生官员大力推动疫苗接种的情况下,强生公司在去年年底悄悄关闭了唯一一家生产可用批次新冠疫苗的工厂。美股盘中,强生股价并无明显波动。

据报道,虽然停产据称是暂时的,但位于荷兰莱顿市的新冠疫苗生产工厂显然已经将重点转移到生产一种可能更能牟利的疫苗上,针对的是另外一种不相关的病毒。与辉瑞和莫得纳的新冠疫苗需要至少两针不同,强生的新冠疫苗只需要接种一针。目前尚不清楚停产是否影响了疫苗供应,因为该公司尚有库存。不过,一位人士表示,暂停生产可能意味着新冠疫苗总体产量减少数亿剂。在强生公司的行政部门内部,莱顿工厂的生产被暂停的决定引发了人们的担忧——这将削弱该公司履行向发展中国家提供疫苗承诺的能力。非洲联盟非洲疫苗交付联盟负责人阿约德·阿拉基亚说,“现在还没到改变任何生产线的时候,因为发展中国家人民的生命正岌岌可危。”《纽约时报》报道称,强生公司的新冠疫苗在美国和其他富裕国家失宠,部分原因是它与一种罕见但危险的凝血症状有关。一些研究发现,从某些方面来看,其效力比辉瑞和莫得纳的疫苗还差。但是较贫穷的国家仍然依赖于强生公司的疫苗,因为这种疫苗不需要



超低温冷藏。如果采用两针方案,它就可以为包括奥密克戎在内的各种新冠病毒变异株提供强大和持久的保护,防止出现严重疾病。作为单针疫苗,这种疫苗价格较低,而且相对容易提供给难以获得疫苗的人群。强生公司高管佩妮·希顿去年12月在专家会议上就疫苗问题向美国政府提供建议时说,“在许多低收入和中等收入国家,我们的疫苗是最重要的,有时也是唯一的选择。”就在去年夏天,强生公司还曾预计在2021年全年提供10亿剂新冠疫苗。但据一位了解该公司疫苗生产情况的人士说,该公司未能实现这一目标而且差距巨大,仅提供了大约4亿剂疫苗。据知情人士透露,自去年年底新冠疫苗

停产以来,这家荷兰工厂一直在生产一种针对呼吸道合胞病毒(RSV)的实验性疫苗,该疫苗将用于富裕国家老年人的临床试验。即使它被证明是有效的,这种疫苗预计也要几年后才能问世。《纽约时报》报道称,强生公司和其他几家公司都在竞相研发第一种针对RSV的疫苗。据估计,美国每年有14000名老年人死于RSV病毒。与其他医疗产品一样,获得首个批准的公司将在夺取巨大市场份额方面占据优势。一些分析师认为,到2030年,这类RSV疫苗的市场的年价值可能达到100亿美元。而强生公司报告称,2021年新冠疫苗的销售额为23.9亿美元,并预计2022年将增至35亿美元。

新闻链接

强生疫苗可能引发神经系统疾病

去年,美国食品药品监督管理局(FDA)曾发出警告称,强生公司的新冠疫苗可能会增加一种被称为格林巴利综合征的罕见神经系统并发症的风险。美国政府的疫苗不良报告系统现已收到100份接种强生疫苗后出现格林巴利综合征的初步报告。在已接收的100例格林巴利综合征病例中,有95人需要住院治疗,1人死亡。他们中的大多数人在接种强

生疫苗后的42天内开始出现症状。

另据美国疾病控制与预防中心(CDC)报告称,出现这种病症的以男性接种者为主,多数人年龄在50岁以上。

据介绍,格林巴利综合征是一种神经系统疾病,是人体免疫系统错误地攻击其神经系统引起的,会导致肌肉无力,严重的会导致瘫痪。这种综合征非常罕见,

美国每年患格林巴利综合征的患者约有3000到6000人,大多数人最终可以完全康复。该疾病确切的发病原因尚不清楚,大多数病例通常在呼吸道或胃肠道病毒感染后数天或数周开始发病。在一些特定疫苗的接种者中也发现了格林巴利综合征患病率上升,包括一些季节性流感疫苗以及预防带状疱疹的疫苗。

(综合)

国会众议院通过短期拨款法案 美国联邦政府有望不关门

美国国会众议院8日投票通过一项短期政府拨款法案,以确保联邦政府有足够资金继续运转到3月11日。

众议院当天以272票赞成、162票反对的结果通过这一法案。该法案随后将送交参议院审议。参议院需要在本月18日之前通过该法案并递交美国总统拜登签署才能避免联邦政府关门。

由于民主、共和两党暂时无法就2022财年(2021年10月1日开始)联邦预算案达成一致,美国国会只能通过短期政府拨款法案来暂时维持联邦政府运转。美国国会曾于去年9月、12月两次通过临时拨款法案,以确保联邦政府有足够资金继续运转到今年2月18日。

美国独立研究机构联邦预算问责委员会主席马娅·麦吉尼亚

斯当天发表声明说,本财年已过去三分之一,联邦政府仍然依靠临时拨款法案维持运转,显然美国常规预算流程已被打破。随着联邦政府债务创新高和美国通胀率升至40年来高位,国会议员们不应继续让政府增加预算赤字,而要考虑为政府支出设定合理上限,重塑财政纪律,让美国财政更加稳健。

(据新华社)

英高铁工地 挖出40具无头尸骸

据福克斯新闻网近日报道,英国一个高铁项目建设过程中,人们从地下挖出约40具无头尸骸。

英国考古学家宣布,在距离伦敦西北方向一小时车程的“高速铁路2号”项目建设期间,他们在附近村庄发现了约40具2000年前的无头尸骸。

报道称,考古学家发现了一处容纳着400多人的墓地,其中约10%的人被斩首,此外还出土了手工艺品和古钱币。根据当局的说法,被斩首的这群人,生前可能遭放逐或是罪犯,但他们被斩首的原因尚不完全清楚。研究人员称,其中一些人的头骨被放置在两腿之间或脚边。

研究人员希望借此更多地了解古罗马时代的英国,以及当时那里的居民是如何生活的。

考古负责人海伦·沃斯说:“所有未被发现的人类遗骸将得到尊严、关心和尊重,我们的发现将与社区共享。”挖掘队还发现了古代陶器、铅模以及其他工具和装饰品,以及百枚古代硬币,表明当时该村庄已有“贸易和商业”。

(环球时报)

美查获 36亿美元失窃比特币 夫妻“洗钱档”落网

美国司法部8日宣布,起获价值约36亿美元的失窃比特币,并以涉嫌洗钱罪名逮捕了一对夫妇。

美联社援引联邦执法人员消息报道,这笔赃款涉及2016年一起比特币失窃案。当年,虚拟货币交易平台比特币交易所系统遭一名黑客袭击,失窃比特币当时市值7100万美元,如今已超过45亿美元。

执法人员8日在纽约曼哈顿逮捕了与案件相关的一对夫妇:现年34岁的伊利亚·“杜奇”·利希滕施泰因和他现年31岁的妻子希瑟·摩根。这两人未涉及黑客罪行,但涉嫌洗白赃款,面临洗钱和诈骗罪指控。

据美联社报道,2016年比特币失窃案件发生后,一名黑客发起2000多起未经授权的比特币交易,将近12万枚比特币转账至利希滕施泰因控制的一个虚拟货币账户。接下来5年内,利希滕施泰因和摩根利用多个账户、使用多种手段洗白约2.5万枚比特币,转换为其他虚拟货币。

为隐藏转账路径,他们还利用暗网平台交易。分析人士认为,该平台2017年遭美国司法部捣毁后,两人非法行径暴露。检方说,他们挥霍数百万美元非法所得,购买包括黄金、沃尔玛超市购物卡等多种物品。

利希滕施泰因和摩根均持有美国和俄罗斯双重国籍。两人目前仍在押。一名地方法官决定,利希滕施泰因和摩根的保释金分别为500万美元和300万美元。

美国司法部副部长莉莎·莫纳科说,这是美国司法部查获的最大一笔赃款。她在当天发布的一段视频中说,比特币不是非法所得的“避风港”,执法人员会对赃款追查到底。

(据新华社)